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廉政提醒谈话工作规范

1　 范围

本标准规定了陕西省机关事务服务中心廉政提醒谈话的对象、类型和程序等内容。

本标准适用于陕西省机关事务服务中心所属党组织和党员干部。

2　 工作依据

《中国共产党章程》

《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》

《中国共产党党内监督条例》

3　 总体要求

实行廉政谈话制度，是党组织和纪律检查机关按照党章程和有关党内法规规定，对党员干部从严进行教育管理监督的重要措施，是正确运用监督执纪“四种形态”，突出用好第一种形态的现实要求。其目的是增强党员干部廉洁自律、依法行政意识，教育党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。
各级党组织要把廉政谈话工作列入重要议事日程，纳入全年党风廉政建设和反腐败工作总体部署，主动与驻厅纪检监察组、机关纪委沟通情况，形成合力，抓好落实。

机关纪委要加强对廉政谈话效果的监督检查，对谈话中发现的问题、形成的意见，要及时列出清单转交有关部门处理和落实；涉及重要问题或人员的谈话，承办部门要加强整改措施和落实情况的督办；同时，要及时收集信息，总结经验，不断完善廉政谈话制度。

4　 廉政谈话的对象

新提拔任职的事务中心处级及以下干部和直属单位的党政领导干部。

有违纪行为但情节较轻的党员干部。

有违纪苗头和倾向的党员干部。

其他需要进行廉政谈话的党员干部。

5　 廉政谈话的类型

任职廉政谈话。是指与新提拔任职的党员领导干部的谈话。谈话重点围绕正确对待和使用权利、改进和转变工作作风、加强领导班子民主集中制、贯彻执行党风廉政建设责任制、带头遵纪守法廉洁自律以及自觉接受监督等内容进行。

诫勉谈话。是指与有违纪行为但情节较轻尚不构成纪律处分的党员干部的谈话。谈话时应讲清楚其存在的主要错误事实和问题表现，说明其违反党纪政纪规定的程度、后果及危害，并提出处理和纠正的具体意见。

预警谈话。是指与一个单位在一个时期内出现的苗头性、倾向性问题的领导班子及领导干部的谈话。谈话时要在认真客观评价分析的基础上，指出存在的问题及严重性和危害性，并对今后的工作重点或方向提出建议、希望和要求。

谈心谈话。是指对处于风险岗位、关键岗位党员干部、以及发现或群众反映有违纪苗头、或违反廉政制度情节轻微、尚未构成党纪政纪处分的党员干部进行的谈话。谈话时要提醒存在的风险点和出现苗头倾向的问题，并对今后的工作重点或方向提出建议、希望和要求。

6　 廉政谈话的主谈人

廉政谈话按照干部管理权限和领导分工，由各级党政领导干部、人事部门及纪律检查机关分别组织实施，党政配合，逐级负责。

与新提拔任职的事务中心机关处级领导干部和直属单位党政主要负责人及班子成员进行任职廉政谈话，由事务中心主要领导或分管领导负责，人事处、机关纪委负责人（商请驻厅纪检监察组）参加；与新提拔任职的机关科级以下干部和直属单位一般干部的任职廉政谈话，由各单位主要领导、纪检委员参加。

与处级党员干部进行诫勉谈话，由事务中心主要领导或分管领导负责，机关纪委书记参加；与事务中心科级及科级以下党员干部诫勉谈话，由机关纪委书记负责，机关纪委工作人员参加。

与处级党员干部进行预警谈话，由分管领导负责，机关纪委书记参加；与科级及科级以下党员干部警示谈话，由机关纪委书记负责，机关纪委工作人员参加。

与机关、直属单位处级干部谈心谈话由机关纪委书记负责，机关纪委组织实施。科级及科级以下干部谈心谈话由本单位纪检委员组织进行。

7　 廉政谈话前的准备

任职廉政谈话，可与提拔任职谈话一并进行，也可分开进行，具体由人事部门、机关纪委负责组织实施。谈话方式可视情况而定，采取集体谈话或个人谈话的方式。

诫勉谈话，应在对群众反映或举报的问题线索进行调查核实、弄清情况后进行，具体由机关纪委负责组织实施。谈话应以个别谈话方式进行。

预警谈话。要在初步了解情况后及时进行，具体由机关纪委负责组织实施。谈话可采取集体谈话与个别谈话相结合的方式进行。

谈心谈话，要在了解谈话人岗位职能、风险情况、需提醒事项后进行。由机关纪委、各单位组织实施。

8　 廉政谈话的程序

进行谈话时，要注意方式方法。谈话人既要向谈话对象提出有关建议、希望和要求，又要认真倾听谈话对象的解释、说明和意见。谈话对象应正确对待组织谈话，实事求是的地回答或说明问题。

谈话前，应提前三个工作日通知谈话对象，做好准备。特殊情况可以临时约谈。

谈话时，除谈话对象外，要有2人以上相关人员在场，并做好谈话记录。

谈话时，主谈人向谈话人说明情况，传达相关政策精神，提出谈话要求，指出需要注意的问题，并认真听取谈话人陈述有关情况，视情况提出整改要求。

谈话结束后，主谈人应及时向机关纪委通报谈话情况。诫勉谈话、预警谈话和谈心谈话开展后，承办人员要认真整理谈话记录，并报机关纪委存档。廉政谈话记录不入个人档案，只作为纪律检查机关掌握情况和留存备案。

诫勉谈话和预警谈话的谈话对象要针对自身存在的问题，写出书面整改报告，报送机关纪委。
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